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 I fldgfia mzYak ish,a,g u ms<s;=re imhkak 

( 1- 20 mzYak i|yd mzYakhlg ,l=Kq 2 ne.ska ,l=Kq 40 la msrskefï. ) 

I fldgi 

 

01 5, 12, 19 hk ixLHd rgdfõ B<Õ mo fol ,shkak. 
 

02 mdka f.ä 3 l ñ, re. 108 la kï mdka f.ä 5 l ñ, lSh o@. 
  

03 (x + 5)(x – 2) jryka bj;a lr ,shkak. 
 

04 2748 wdikak 10 g jghkak. 

 

05   
5

6
− 

3

6
  ÷  

1

6
 

 

06 a  ys w.h fidhkak. 
 

07 re 9000 la 12%  jdrAIsl iq¿ fmd<shg nexl=jl ;ekam;a l, wfhl=g jir wjidkfha oS ,efnk  

 fmd,S uqo, fidhkak. 
   

08 a = 3 , b = ½   kï  4a – 3b  ys w.h fidhkak. 
 

09 
𝑎7  × 𝑎  

𝑎 × 𝑎8 =  𝑎 = 1  ysia fldgq mqrjkak. 

 

10 3x + 2  =  11 úi|d  x  ys w.h fidhkak. 
 

11 fldaKudkh Ndú;d fkdlr  60
0
 l fldaKhla ksrAudKh lrkak. 

 

12 1  -  9x
2
 idOl fidhkak.                                         

 

13  mehlska 
5

12
 la  ñks;a;= lSh o@ 

 

14 orAYl wdldrfhka olajkak.   log2 32 = 5 
 

15 gexlshl os., m<, yd Wi ms<sfj,ska 60cm×40cm×20cm fõ.  

 gexlshg w,a,k c,h mzudKh ,Sgr lSh o@. 

 

16 i  wkqrEm fldaK hq.,hla kï lrkak. 

 

 ii  taldka;r fldaK hq.,hla kï lrkak. 
 

17 A  kï ,laIHhlg 3.5cm ÿrska jQ ,laIHhl m:h ksrAudKh lrkak. 
 

18  re. 100 000 l .Kqfokqjlg ;e/õlrefjl=g re. 2000 la ,enqKs. fldñia mz;sY;h fidhkak. 

 

19 iup;=rizdldr uqyqK;l mrsñ;sh 48cm ls. tys me;a;l os. fidhkak. 
 

20 fmdÿ moh  2n + 1 jQ ixLHd rgdfõ uq,a mo ;=k ,shkak. 
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 m<uqjk mzYakh yd ;j;a mzYak y;rlg ms<s;=re imhkak. 

 m<uqjk mzYakhg ,l=Kq 16 la o b;srs mzYak j,g ,l=Kq 11 ne.ska o ysñ fõ. 
 

II fldgi 

 

01 m: yd ksrAudK mdvu ms<sn| j l, lzshdldrlu u;la lr .kak.  

 ^1&    jD;a;dldr p,s;hla oelsh yels wjia:djlg WodyrKhla ,shkak. ,l=Kq  03 

 ^2& wp, ,laIH follg iuÿrska msysá ,laIHhkaf.a m:h ksrAudKh lr olajkak. 

 ^3& i AB = 6cm, BC = 6cm, ABC = 120
0
 jQ ABC ;zsfldaKh ksrAudKh lrkak. 

  ii C isg oslal, AB g ,ïNlhla ksrAudKh lr, th AB yuqjk ,laIHh  M f,i kï lrkak. 

  iii C isg 6cm la ÿrska msysá ,laIHhkaf.a m:h ksrAudKh lrkak. 

  iv Tn w|sk ,o m:h oslal, AB yuqjk ia:dkh D f,i kï lrkak. 

  v ACD w.h uekSfuka f;drj ,nd .kak. 

  vi AD mdofha os. fldmuK o@ 

 

02 idOl fidhkak. 

 i ax + ay + 9x + 9y 

 ii a
2
 + 2a – 35 

 iii x
3
 – x 

 iv a
2
 + 7a + 6 

 

03 ^1& my; oelafjk ixLHd úoHd;aul wxlkfhka ,shkak. 

  i 175 000 ii 0.032 

 ^2& 3, 7, 11, 15, ......hk ixLHd wkqlzufha fmdÿ moh ,nd .kak. 

 ^3& iq¿ lrkak.    
1

3
 +  

1

4
    ka  1

5

7
  

 ^4& úi|kak.   3x  +  2  =  23 

 

04 1% udisl iq¿ fmd<shg uqo,a Khg fok wdh;khlska re 30 000 la Khg .kakd mqoa.,fhla tu uqo, 14% jdrAIsl 

iq¿ fmd<shg fjk;a wfhl=g Khg fohs. jir 3 lg miq Tyq Kh fok wdh;kfhka ,nd.;a uq¿ uqo, u f.jd  

 wjika lrhs. 

 i Kh fok wdh;kfhka ,nd.;a Kh uqo, fjkqfjka jirlg f.úh hq;= fmd,sh lSh o@ 

 ii fjk;a wfhl=g Khg oSfuka jirlg Tyqg ,efnk fmd,sh lSh o@ 

iii Kh fok wdh;khg jir ;=k w. oS f.úh hq;= uq¿ uqo, lSh o@ 

 iv Khg ÿka whf.ka Tyqg jir ;=klg ,efnk uq¿ uqo, lSh o@ 

 v fuu .Kqfokqfjka Tyqg ,efnk uq¿ ,dNh fldmuK o@ 
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^ 

^ 



05 ^1& fuu iu.dó iólrK hq.,h úi|kak. 

           a + 2b  = 7 

          2a – 2b  = 2 

 ^2& fuu oaúmo mzldYk iq¿ lrkak. 

  i (p + 5)(p + 3) 

  ii (m – 4)(m + 3) 

 

 

06 fya;= olajñka fuys olajd we;s rEmfha a, b, c, d, e,  ixfla; j,ska oelafjk fldaK j, w.h fidhkak. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

07 ^1& a  ys w.h fidhkak. 

 

 

 

 

 

 

 

 ^2& re 750 lg ñ,oS .;a NdKavhla 20% ,dN we;sj úlsKSug ñ, ,l=Kq lrk ,oS. úlsKSfï oS 10% l  

  jÜgula fok ,oS. 

  i ,l=Kq l, ñ, fidhkak. 

  ii úl=Kqï ñ, fidhkak. 
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